

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 34 (112)

Суббота, 20 марта 1954 года

Цена 40 коп.

Комсомол должен неустанно воспитывать советскую молодежь в духе беззаветного служения своей Родине и преданности Коммунистической партии, в духе нерушимой дружбы народов СССР, прививать молодежи лучшие качества советских людей — любовь к труду, бодрость, бесстрашие, уверенность в победе нашего дела, готовность преодолевать любые трудности и препятствия.

(Из приветствия ЦК КПСС XII съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи).



Президиум XII съезда ВЛКСМ в Кремле. Выступает с докладом секретарь ЦК ВЛКСМ А. Н. Шеленин.

Фото В. Савельева

XII СЪЕЗДУ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и в его лице всех комсомольцев и комсомолок, славную молодежь нашего многонационального Советского Союза.

Ленинский комсомол под руководством Коммунистической партии вырастил и воспитал миллионы активных строителей коммунистического общества. Героической борьбой и доблестным трудом на благо Родины комсомол завоевал всеобщее уважение и любовь советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен в том, что наши комсомольцы и комсомолки и впредь будут умножать славные дела Ленинского комсомола, отдавая всю свою энергию и молодые силы великому делу строительства коммунизма.

Ныне, в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму, еще более возрастает роль комсомола в деле коммунистического воспитания молодежи, овладения основами марксизма-ленинизма и сознательного претворения в жизнь всепобеждающего учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Комсомол должен неустанно воспитывать советскую молодежь в духе беззаветного служения своей Родине и преданности Коммунистической партии, в духе нерушимой дружбы народов СССР, прививать молодежи лучшие качества советских людей — любовь к труду, бодрость, бесстрашие, уверенность в победе нашего дела, готовность преодолевать любые трудности и препятствия. Долг комсомола — всемерно побуждать ее к тому, чтобы молодежь постоянно повышала свою производственную квалификацию, настойчиво овладевала знаниями, достижениями передовой науки и техники и умела применять их на практике во всех областях народного хозяйства и культуры. Комсомол призван проявлять неустанную заботу о физической закалке молодежи, подготовке ее к труду и обороне Родины.

Важнейшая задача комсомола состоит в том, чтобы обеспечить еще более активное участие комсомольцев и всей советской молодежи в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. Особое внимание молодежи должно быть сосредоточено на дальнейшем развитии социалистической промышленности, осуществлении намеченной Партией и Правитель-

ством программы крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на разрешении великой всенародной задачи — в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в товарах народного потребления. Комсомол должен еще шире развлекать социалистическое соревнование, больше проявлять активности и инициативы, мобилизовать силы советской молодежи на всемерное повышение производительности труда во всех отраслях народного хозяйства.

Чтобы успешно выполнить свою роль помощника и резерва Коммунистической партии, комсомолу необходимо постоянно совершенствовать свою работу. Комсомольские органы, которые призваны сыграть большую роль в решении стоящих перед советской молодежью задач, должны решительно перестроить свою работу, изгнать из практики руководящих комсомольскими организациями канцелярско-бюрократические методы, больше заниматься конкретной организаторской и воспитательной работой среди молодежи. В центре внимания комсомольских организаций должны быть живые люди — комсомольцы и советская молодежь, постоянная забота об их труде, быте, образовании и воспитании, об удовлетворении все возрастающих запросов и интересов юношей и девушек. Для этого необходимо неуклонно расширять и укреплять живые связи с широкими массами молодежи.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен, что Ленинский комсомол и вся советская молодежь, воспитанные в духе пролетарского интернационализма, всегда будут в авангарде демократической молодежи в ее благородной борьбе за мир во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность, что наш комсомол, объединяющий в своих рядах более 18 миллионов молодых строителей коммунистического общества, и впредь будет верным помощником партии в борьбе за победу коммунизма, с честью будет выполнять свой священный долг перед советским народом и социалистической Родиной.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи!

Да здравствует славная советская молодежь! Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

XII съезд ВЛКСМ

Вчера, 19 марта, открылся XII съезд ВЛКСМ. Советский народ по праву гордится своей молодежью, ее периодическим органом — Ленинским комсомолом. Где бы ни работали комсомольцы, ведь они служат примером, ведем их усилия направлены на то, чтобы претворить в жизнь выработанную Коммунистической партией программу строительства коммунизма в нашей стране. С душой и сжатым дыханием перед Отчизной, подлые желания работать еще лучше, производительнее, ехали посланцы комсомола в Москву.

В Большом Кремлевском дворце собралась более 1.300 молодых и девушек 45 национальностей. Скрепил глаза, улыбки. Слышались речи на многих языках. Сама молодежь пришла в стенах древнего Кремля. Георгиевский зал. Гранитная пагода, другие залы дворца словно помолодели. То здесь, то там молодежь собирается группами. Знакомится. Быстро зашатавшись беседами.

Зал заседаний Верховного Совета СССР. Сегодня он превращен в комсомольцам — делегатам съезда.

В разных концах зала возникают песни — бодрые, веселые, комсомольские. Отличный многоголосый хор звучит под сводами дворца.

Среди делегатов много работников сельского хозяйства: комбайнер Будневский МТО Краснодара Юрия, Герой Социалистического Труда Валентин Валушкин, пионерка Юлиана Елена Шарина, председатель колхоза «Новая жизнь» Сельскохозяйственного района Волжской области Валентина Серванко и другие. В зале — почетным присутствием Лилия Коробайникова, Мария Рожкина, Сергеевна Котина, Николай Чаплин, Марфа Ивановна. Среди представителей малой интеллигенции — членкор-экономист Александр Якуз, СССР Сергей Мерзляк, украинский писатель Александр Гончар, белорусская артистка Лилия Дроздова, директор Большой театры СССР Евгений Рождественский. Единая дружная комсомольская семья собралась на съезд. Здесь же представители зарубежных молодежных организаций. Они прибыли из съездов из многих стран: Албания, Австрия, Австралия, Англия, Аргентина, Бразилия, Болгария, Бельгия, Венгрия, Вьетнам, Голландия, Германской Демократической Республики, Греция, Дания, Польша, Италия, Парагвай, Китай, Корея, Канада, Мексиканской Народной Республики, Норвегия, Польша, Румыния, США, Туниса, Чехословакия, Финляндия, Швеция, Уругвай, Филиппины, Франция, Япония. Присутствуют президенты Всемирной федерации декоративной молодежи Бертон Берлинг, генеральный секретарь Всемирной федерации демократической молодежи Жак Девя, генеральный секретарь Международного союза студентов Юрки Нелкинен.

10 часов утра. В правительственных ложах появляются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Перухин, М. А. Суслев, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин. Делегаты и гости устремляют им бурную овацию, все встает. Гремит комсомольское «Ура!».

Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шеленин, открывая съезд, приветствует делегатов и гостей — представителей зарубежных молодежных организаций.

Съезд открывается чтением великого речения, ученика и продолжателя дела В. И. Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Делегаты избирают президиум съезда.

С огромным подъемом принимается предложение об избрании почетного председателя и составе товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Крущова, К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, М. З. Сабурова, М. Г. Перухина. В зале долгие не смолкают аплодисменты в честь руководителей партии и правительства.

Избирается секретариат съезда, редакционная и канцелярская комиссии. Единственно утвержденная повестка дня:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ.
2. Отчетный доклад Центральной-Революционной комиссии ВЛКСМ.
3. О работе пионерской организации имени В. И. Ленина.
4. Изменения в Уставе ВЛКСМ.
5. Выборы центральных органов ВЛКСМ.

Тов. Шеленин сообщает, что в адрес XII съезда «комсомола» поступило приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Текст приветствия оглашает тепло встреченный делегатом секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Суслев.

Затем съезд приступает к обсуждению первого вопроса повестки дня. Слово для доклада представляется секретарю ЦК ВЛКСМ тов. Шеленину.

Выступая на собрании избирателей Ленинградского избирательного округа г-р. Москвитин, тов. Маленков говорил: «Неотложная задача состоит в том, чтобы ожить и значительно повысить производительность труда на деле стала центром всей практической работы по руководству дальнейшим развитием народного хозяйства. Надо развить полнейшее широкое народное движение за окончательный подъем производительности труда, за достижение высокой производительности труда на каждом промышленном предприятии, на каждой стройке, на транспорте, в каждом колхозе, совхозе, в машино-тракторных станциях, на всех фронтах нашего великого строительства».

Наша задача состоит в том, чтобы горячо откликнуться на этот призыв, по-большому развернуть социалистическое соревнование за новый, рост производительности труда. Комсомольские организации должны активно выступать против недостатков в организации труда, бороться с непроизводительными тратами, за ритмичную работу предприятий, оказывать больше помощи партийным организациям в осуществлении партийной программы производства, внедрения новой техники, совершенствования технологии, внедрения передовых методов организации труда.

Советская молодежь, продолжает докладчик, с огромным воодушевлением восприняла решение сентябрьского Пленума ЦК партии, поставившего самую насущную и современную задачу перед нами — на базе достигнутого роста социалистической индустрии в ближайшие два—три года утроить выпуск продукции в сельском хозяйстве. Состоявшийся недавно Пленум Центрального Комитета партии подчеркнул, что особо важное значение в этом деле имеет дальнейшее развитие сельского хозяйства, как основы всего сельскохозяйственного производства.

Пленум ЦК КПСС одобрил инициативу комсомола о направлении в добровольном порядке для освоения целинных и залежных земель 100 тысяч механизаторов из числа комсомольцев и молодежи. Уже 60 тысяч комсомольцев выехали на новые земли, а всего подана свыше 100 тысяч заявок. Это — свидетельство высокого патриотизма нашей славной советской молодежи.

Комсомольские организации выступают застрельщиками социалистического соревнования, инициаторами производства передовых методов труда, новейших достижений сельскохозяйственной науки и практики.

За время, прошедшее после сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии, на постоянную работу в жи-отделство направлено около 290 тысяч комсомольцев. В деревню возвратилось около 10 тысяч молодых специалистов сельского хозяйства и более 16 тысяч молодых механизаторов.

Чтобы обеспечить еще более активное участие молодежи в решении задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством, необходимо более квалифицированно и глубоко руководить (Продолжение на 2-й стр.)

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

В ряде мест повседневная организаторская работа непосредственно в колхозах, МТС и совхозах...

Комсомольские организации, говорят докладчики, должны добиваться широкого внедрения передовых приемов агротехники, быстрого внедрения и освоения правильных севооборотов...

Тов. Шелепин говорит о состоянии и задачах работы комсомольских организаций МТС и совхозов.

От всех комсомольских работников требуется теперь, как никогда, знание вопросов сельскохозяйственного производства...

Благодаря неустанной работе партии и правительства в нашей стране за год-два выросла сеть школ, техникумов, вузов...

Отметим, что комсомольские организации помогают учителям в борьбе за глубокую и прочную подготовку учащихся...

Комсомольские и пионерские организации школ не могут и не должны дублировать работу учителей...

Серьезные недостатки в работе комсомольских организаций школ проявляются также и в том, что среди учащихся, даже среди комсомольцев...

неуспеваемое время, не проводится интересных увлекательных и заставляющих детей мероприятий...

Объемы, крайкомы, ЦК ВЛКСМ союзных республик, комсомольские организации школ должны научить работу по воспитанию и обучению высоких моральных качеств...

Решать эту задачу надо не только создавая в каждой школе, каждой комсомольской и пионерской организации обстановку...

Важное место в жизни советской школы занимает пионерская организация имени Ленина...

Однако в деятельности пионерской организации имеют место крупные недостатки. Работа многих отрядов и дружин страдает...

Необходимо устранить недостатки в деятельности пионерской организации, добиться улучшения работы каждого отряда...

Широкий размах получило в нашей стране высшее образование. Только в прошлом учебном году вузы и техникумы выпустили 500 тысяч специалистов...

Однако в работе комсомольских организаций вузов в средних специальных учебных заведениях имеются серьезные недостатки...

Важно тов. Шелепин подробно остановился на задачах идеологической работы комсомольских организаций. Содержание этой работы определяется политикой Коммунистической партии...

Комсомол призван воспитывать юношей и девушек в духе советского патриотизма, дружбы народов, пролетарского интернационализма...

тальной работы среди комсомольцев и всей молодежи, докладчик отметил, что в Советском Союзе созданы богатейшие возможности для широкого развития культуры...

Надо добиться дальнейшего развития и повышения идейно-политического уровня самостоятельности. Сейчас в стране в 350 тысячах дружин самостоятельности занимаются свыше 5 миллионов человек...

Руководители Союза советских писателей и драматургов не раз обращались к творческой самостоятельности молодежи...

Серьезные претензии были предъявлены и работникам кинематографии. Советская молодежь любит кино. Оно имеет большое значение для воспитания молодежи...

Среди некоторых деятелей кинематографии наблюдается стремление превращать деятельность молодежи в деятельность филма...

Значительное место в докладе было уделено вопросам морали и этики молодежи. Молодежь нашей страны самая передовая, самая идейная...

На том же съезде тов. Шелепин подчеркнул, что комсомольские организации должны привлекать молодежь к высшему моральному качеству советских людей...

быть, заслуженные, но совершенно несовершенные аллодисменты зрителей. Они прервали ход действия и заставили актеров застыть на месте в невольном смехе...

Слусть несколько дней в слушала «Травмата» в фойе Большого театра. «Не верю в стилизацию и искренности этой картины. Немало думалось: к чему же относится хохот? Если он относится к пению, то надо сидеть тихо и слушать...

«Часть зрителей, — пишет он, — вела себя возмутительно, выказывая полное пренебрежение как к самой опере, так и к большинству зрителей...

у каждого юноши, у каждой девушки ответственность за свои поступки. Товарищ Шелепин отметил, что число физкультурников в стране увеличилось за последние четыре года почти в два раза...

Дальнейшее развитие физкультуры и спорта требует расширения сети спортивных сооружений и увеличения призыва в ряды физкультурников и спортсменов молодежи...

Активная борьба советской молодежи за мир, против угрозы новой войны завоевала ей любовь и доверие миллионов юношей и девушек всех стран...

Тов. Шелепин подробно останавливается на вопросе руководства работой комсомольских организаций. Комсомол вырос за отчетный период вдвое и насчитывает в своем составе 18.825.327 человек...

Благодаря развитию культуры и искусства в нашей стране за последние годы достигли огромных успехов советские артисты и артистки...

Вечером заседания участники съезда заслушали отчетный доклад председателя Центральной Ревизионной комиссии ВЛКСМ тов. Харлова.

Съезд принимает решение — обсуждение доклада Центрального Комитета ВЛКСМ и отчетного доклада Центральной Ревизионной комиссии вести одновременно.

Вчера в прениях выступил секретарь ЦК ВЛКСМ т. Кавалев, секретарь Алтайского крайкома комсомола т. Павлов, секретарь Красноярского крайкома ВЛКСМ т. Мухомов, секретарь Ярославского крайкома ВЛКСМ т. Бородин, секретарь Чкаловского крайкома комсомола т. Кромов.

Сегодня XII съезд ВЛКСМ продолжает свою работу.

Сегодня, 20 марта, утренние концерты в Центральном доме работников искусств заканчиваются просмотром коллективов и солистов — участников всесоюзного конкурса артистов эстрады...

Вчера на сцене Центрального дома работников искусств свои достижения продемонстрировали певцы, музыканты и танцовщики Мордовской, Якутской, Бурят-Монгольской и Бомл АССР, Воронежской, Губышевской, Башкирской и Читинской областей...

«Богатство целинных земель — народу» В исполнении на сцене балета «Богатство целинных земель» — балетом режиссера А. Антонова...

Вильнюс, 19 марта. (ТАСС). За выдающиеся заслуги в области развития литовской советской литературы и искусства в связи с состоявшейся в Москве декадой литовской литературы и искусства...

Международный кинофестиваль в Каннах С 25 марта по 9 апреля во французском городе Каннах будет проводиться VII Международный кинофестиваль...

Концерт бельгийского дирижера По приглашению Министерства культуры СССР в Советском Союзе посетит дирижер бельгийского консерватория, дирижер Ферриан Клевер...

Стереокинотеатр в столице Украины КИЕВ. (Наш мур). Замечательный подарок получили трудящиеся столицы Украины: в Киеве открыт стереокинотеатр...

Вот почему для дирижера театра не должно быть безразлично, каков порядок в гардеробе, как ведет себя публика во время спектакля...

«Вы сидите в театре. Медленно тускнеет огонь зрительного зала. Раздается тяжелый бархатный завязок. Повесть холодно: открывается танцевальный, возмущающий мир сцены...

Вот почему для дирижера театра не должно быть безразлично, каков порядок в гардеробе, как ведет себя публика во время спектакля...

«Чужой» администрацией. Культура поведения зрителя в театре нам концертном зале — большой, серьезный вопрос, который в ослепительной мере должен волновать и широкие круги зрителей...

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА» 2 стр. 20 марта 1954 г.

выступивших коллективов — симфонический оркестр села Угрюмов Барнаульского района Читинской области...

В последние дни назывались концерты Угрюмовского симфонического оркестра села Угрюмов Барнаульского района Читинской области...

Вчера на сцене Центрального дома работников искусств свои достижения продемонстрировали певцы, музыканты и танцовщики Мордовской, Якутской, Бурят-Монгольской и Бомл АССР...

«Богатство целинных земель — народу» В исполнении на сцене балета «Богатство целинных земель» — балетом режиссера А. Антонова...

Вильнюс, 19 марта. (ТАСС). За выдающиеся заслуги в области развития литовской советской литературы и искусства...

Международный кинофестиваль в Каннах С 25 марта по 9 апреля во французском городе Каннах будет проводиться VII Международный кинофестиваль...

Концерт бельгийского дирижера По приглашению Министерства культуры СССР в Советском Союзе посетит дирижер бельгийского консерватория, дирижер Ферриан Клевер...

Стереокинотеатр в столице Украины КИЕВ. (Наш мур). Замечательный подарок получили трудящиеся столицы Украины: в Киеве открыт стереокинотеатр...

Вот почему для дирижера театра не должно быть безразлично, каков порядок в гардеробе, как ведет себя публика во время спектакля...

«Вы сидите в театре. Медленно тускнеет огонь зрительного зала. Раздается тяжелый бархатный завязок. Повесть холодно: открывается танцевальный, возмущающий мир сцены...

Вот почему для дирижера театра не должно быть безразлично, каков порядок в гардеробе, как ведет себя публика во время спектакля...

«Чужой» администрацией. Культура поведения зрителя в театре нам концертном зале — большой, серьезный вопрос, который в ослепительной мере должен волновать и широкие круги зрителей...

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА» 2 стр. 20 марта 1954 г.

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА» 2 стр. 20 марта 1954 г.

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА» 2 стр. 20 марта 1954 г.

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА» 2 стр. 20 марта 1954 г.

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА» 2 стр. 20 марта 1954 г.

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА» 2 стр. 20 марта 1954 г.

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА» 2 стр. 20 марта 1954 г.

